



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

东营日报

主流 权威 责任

2025年2月
农历乙巳年正月廿三

20
星期四



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 20日夜间到21日白天,阴局部有小雨雪,东到东南风(2~3)级,气温(0~6)℃。(枣庄市气象台2月19日17时发布)

第14344期 今日八版

孙立成率省人大调研组来我市调研

张术平顾厚武参加 张宏伟邵士官陪同

本报讯 2月18日至19日,省人大常委会副主任、党组副书记孙立成率省人大调研组来我市,开展《中华人民共和国烟草专卖法》贯彻实施情况专题调研。省人大常委会委员、财经委主任委员张术平,省烟草专卖局(公司)党组书记、局长、总经理顾厚武,省烟草专卖局(公司)党组成员、副局长朱新忠参加调研。市委书记张宏伟,市人大常委会

主任邵士官陪同。王广部、李书亭、张伟参加活动。孙立成一行实地考察了枣庄市烟草专卖局质检中心和技能大师工作室、滕州市烟草专卖局(营销部)第九基层服务站、嘉誉商贸城及滕州市部分卷烟雪茄烟零售点,详细了解我市烟草行业发展、市场监管、检测检验、营销销售等方面情况,并广泛征求对烟草专卖相关法律法规的意见

建议。调研中,孙立成对我市烟草专卖工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,近年来,枣庄市深入贯彻《烟草专卖法》,不断强化专卖监督管理,卷烟市场秩序规范有序,效益和税收贡献逐年增长,为全市经济发展作出了积极贡献。他强调,要进一步推动《烟草专卖法》普法宣传和贯彻实施,督促引导职能部门依法行政、

零售客户守法经营,以法治思维和法治方式推动烟草市场健康发展。要强化专卖管理职能履行,严厉打击制假售假和非法经营行为,规范市场秩序,净化市场环境,切实维护国家利益和消费者权益。要把握市场发展机遇,优化产业结构,更好满足现代消费多元化需求,进一步推动我省烟草行业高质量发展。(记者 崔果果)

翟军到北京开展招商活动 并赴国家有关部委对接工作

本报讯 2月17日至19日,市委副书记、市长翟军率队到北京开展招商活动并赴财政部、国家卫生健康委对接工作,朱艳峰参加。中国建材集团是新中国首批建材科研机构,被誉为“新中国建材科技的摇篮和发源地”。翟军向中国建材集团多年来对枣庄经济社会发展给予的关心支持表示感谢,并就持续深化务实合作与企业负责人座谈交流。翟军指出,中国建材集团与枣庄有着深厚的合作基础,特别是近年来围绕无机非金属材料产业链发力布局,在寒落地建设了一批投资规模大、科技含量高、带动效应强的重点项目,为我市新材料产业蓬勃发展注入了强劲动能。当前枣庄正积极融入山东省绿色低碳高质量发展先行区建设,聚力打好“强工兴产、转型突围”主动仗,希望中国建材集团发挥资源和技术优势,进一步加大投资布局和项目建设力度,推动双方在更深层次、更广领域开展合作。中国建材集团负责人表示,将坚定走好“从管庄到枣庄”的科技成果转化和产业化道路,携手谱写企地共赢新篇章。

翟军来到凡华教育集团,参观了北京21世纪学校,详细了解企业发展历程、业务板块、办学特色以及未来发展规划,见证了市中区凡华时尚文化产业园项目签约。翟军指出,枣庄工业门类齐全、产业积淀厚重,近年来深入实施工业倍增计划,着力壮大以高端装备、高端化工、新能源、新材料、新医药、新一代信息技术等六大先进制造业为主体的“6+3”现代产业体系,对各类技能人才的需求日益旺盛。希望抢抓部省共建省域现代职业教育体系新模式试点重大机遇,依托凡华教育集团丰富职教经验,结合枣庄应用技术职业学院建成投用,推动职业教育与地方产业发展有机衔接、深度融合,打造产教融合新样板、职教发展新高地,为枣庄现代化强市建设培养更多高素质技术技能人才。

在京期间翟军强调,各级各部门要深入贯彻落实“重点工作集中攻坚”部署要求,牢固树立“服务好现有企业就是最好营商环境”理念,拿出最大诚意、最优服务、最高效率保障企业发展和项目落地,切实做到有需必应、有诺必践,全力打造近悦远来的兴业沃土。(记者 李鲁)

翟军主持召开水务、住建领域重点民生工作推进会议

本报讯 2月19日,市委副书记、市长翟军主持召开水务、住建领域重点民生工作推进会议。张庆伟、彭照辉、朱艳峰参加。翟军指出,城乡供水保障既是一项重要的民生工程,也是一项科学的系统工程,要持续抓好“管、建、用”,切实让安全水、放心水、优质水流进千家万户。要坚持“三分

建、七分管”,深入推进农村供水县域统筹,统筹抓好水质检测、水厂和水源地管理、违法违规取水排查整治等工作,加快实现智慧水务“管理一张网”,着力打造城乡供水一体化管理的“枣庄样板”。要按照“科学合理、适度超前”的原则,加快实施南四湖引调水、老旧管网改造、水质提升等工程,有效保障消防用水和生态补水,推动城

乡供水向更高品质迈进。翟军强调,住建工作一头连着经济发展,一头连着社会民生,群众历来高度关注。要抓好城市基础设施建设,用好“两重”“两新”政策机遇加强项目谋划,及时总结复盘提升供暖质效。要抓好老旧小区改造,深入开展“楼道革命、环境革命、管理革命”,加快实施非直供电住宅

小区供电改造,稳步推进既有住宅加装电梯、既有老旧电梯更新改造,不断改善群众居住条件。要抓好物业服务提升,深化物业领域“降投诉、优服务”专项整治行动,以红色物业为牵引,促进全市物业管理上档次、物业服务上水平。要抓好保交房和棚改回迁安置,推动项目按时保质交付。(记者 张云杰)

千鸟翔集 绘就湿地春韵

雨水节气过后,台儿庄双龙湖湿地,成群的大雁和黑天鹅在这里嬉戏游弋,感知春天的暖意。欢快的身影为湿地增添了灵动气息,构成了一幅人与自然和谐相处的美丽画卷。

(记者 孔浩 通讯员 刘同林 摄)



头版快照

市住建局推进房屋市政项目安全有序复工复产

本报讯 春节过后,市住房和城乡建设局紧盯项目复工、安全生产、服务保障等关键环节,扎实推动项目建设提速增效,助力首季“开门红”“开门红”。截至目前,全市已有35个房屋市政项目顺利复工复产,复工率居全省第4位。该局强化动员部署,召开2025年度

全市住建领域“开工第一课”技术培训会和工作部署会议,印发《关于加强停工房屋建筑工地安全管理的通知》,“点对点”发送复工工作提示。聚焦重点岗位、重要部位和关键环节,指导在建项目全面落实“六个到位”举措,确保“开工第一课”不走形式、不走过场。

他们强化安全生产,采取“四不两直”等方式,对复工检查情况进行抽查,从严从实从细把开复工生产条件第一关,明确开复工必须满足安全生产条件,严格履行开复工审批程序,摸清底数、建立台账,合格一个核准一个,实行销号管理。该局强化服务保障,组织专业技术人

员深入施工现场,针对项目复工复产过程中的难点、堵点进行现场办公,帮助企业、项目解决开工难题。对深基坑、起重机械、临时用电等环节实施专项指导督促,开展安全知识测验、专家讲授等多形式安全生产宣传活动,助推项目安全有序复工。(记者 李鲁)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·文化润心

“以名为线”串起好山好水好故事

——薛城打造地名文化推动乡村振兴

本报记者 孔令合

乡村地名,蕴含着每一个村居独具特色的文化资源和优美的自然环境,薛城区以打造乡村著名行动为抓手,最大限度让乡村资源要素释放出来,让小地名发挥大能量,撬动分散资源,汇聚发展合力,全面撬动乡村振兴,促进乡村富裕。命名的是道路,串联的是资源,通往的是富裕,服务的是群众。薛城区将“乡村著名行动”纳入乡村振兴规划,形成政府主导、部门支持、上下联动的工作格局。组织人员深入村居现场专题研究,并将地名工作专项经费纳入区级财政预算,提高财政资金保障能力。积极做好乡村标准地名信息成果转化,利用乡村著名行动小程序对村庄道路、邮局站点、驻地企业、农家乐、采摘园等426条信息采集上图,推动乡村标准地名信息及时上传

互联网地图,方便群众查询使用。将规划、文史、文化等方面专家纳入地名专家库,充分发挥专家决策建议和咨询作用,更好地传承乡土历史和地名文化特色。在沙沟镇张庄村,专家库成员在充分挖掘张庄村的特色文化元素和自然环境的基础上打造了张庄八景,又将张庄八景融入地名命名中,命名了仙子路、榴花路、榴花路、圣福路、瑞寿路等11条道路,村内特色道路名称与景观相得益彰,受到村民们的一致好评。通过开展地名文化宣传,举办群众性地名文化活动,加大地名文化的传播度和群众参与度,讲好群众身边的地名故事,传播乡村地名文化好声音。他们以地名为线,深入挖掘乡村的传统文化、名人故事、特色产品以及旅游景

点、服务场所等,串点成线,织就乡村振兴幸福网。构建“地名+特色品牌”,为特色农产品赋能。依托区域资源优势,引导发展绿色粮食产业、高效蔬菜产业、特色水果产业及休闲观光农业。目前,打造了张庄石榴、周营红皮土豆、沙河涯青萝卜、黑峪西瓜、界沟蓝莓、圣山黑猪等特色农产品品牌,提升农产品知名度和竞争力。推动地名与“乡字号”“土字号”“农字号”农产品深度融合,通过张贴“地名好品”标识,展示地名文化内涵,提升本地优质农产品的知名度、美誉度和竞争力。汇集乡村道路街巷、公共服务设施、旅游景点、民宿农家乐、种植养殖基地、快递物流点、村内企业、爱心食堂等惠民助农及民生服务资源,绘制“乡村著名一张图”。从生活生产需求、美丽乡村

建设、助力产业发展等角度,发挥地名助力乡村振兴作用,做到助农导航无“盲区”。不断加大对地名文化遗产挖掘整理力度,组织专业人员梳理乡村地名志、地名录、旅游景区、地名故事、村名标志、道路标志、地方名产等7大类别,编辑出版了8.7万字图文并茂的乡村地名管理成果集,推进地名文化保护和传承,体现古薛国文化、爰仲故里和铁道游击队故乡的文化底蕴,也让一些老地名“活”在了新时代,更为打造乡村特色旅游奠定了基础。以实现农业强、农村美、农民富为目标,民政与邮政部门联合实施“地名+直播+农副产品+乡村旅游”产业发展模式,通过线上电商直播,推介特色农副产品和精品旅游资源等,拓宽农民增收致富增收新渠道。

薛城开展校园周边文化市场专项检查

本报薛城讯 为深入推进“护苗2025”专项行动,净化校园周边文化环境,切实保护未成年人合法权益和身心健康,2月18日,薛城区委宣传部联合公安、文旅、市监部门开展校园周边文化市场专项检查。

检查人员通过检查图书、调查询问等方式,重点查看是否存在侵权盗版和销售含有暴力、迷信、低俗、色情等内容的非法出版物,严厉查处校园周边违法违规经营行为,确保从源头上杜绝非法出版物。同时,检查人员还向经营业主宣传普及版权保护、“扫黄打非”等法律法规知识,提高业主的守法经营、文明经营意识。

本次检查共检查书店、文具店等出版物经营商户20余家,未发现违规售卖非法出版物的行为。(记者 刘振江 通讯员 李想)

峰城动物疫病防控 创全国先河首获CNAS认可

本报峰城讯 近日,记者从峰城区动物疫病预防控制中心获悉,峰城区动物疫病预防控制中心经中国合格评定国家认可委员会(CNAS)审核,成功获颁CNAS认可证书(注册号:CNAS L22202),成为全国首个、也是目前国内唯一一家通过CNAS认可的县级动物疫病预防控制中心。这一成果的认证标志着县级实验室在技术能力、管理水平和服务质量上达到了国家及国际认可的标准,检测结果在国际上具有互认性。

近年来,峰城区高度重视重大动物疫病防控工作,高起点谋划防疫体系、高标准定位管理体系、高质量推进实验室建设、高效率落实防控措施,全面发挥动物疫病检测在筑牢畜产品质量及公共卫生安全防线、夯实畜牧业高质量发展根基等方面的重要作用,全区畜牧业蓬勃发展,激活了乡村振兴“新引擎”。

峰城区搭建了完善的动物疫病诊断检测技术平台,可利用血清学、分子生物学、病原学和病理学等技术手段,为动物疫病诊断检测提供准确、快速的服务。此次通过CNAS认可,标志着峰城区体系管理水平和检测能力的进一步提升,为出具公正、准确、客观的检测数据提供了有力保障,为全区养殖、屠宰、加工全产业链动物疫病监测流调提供了强有力的技术支持。(记者 刘一单 王正)